

赤壁这里的乡村生活 有声有色

本报记者 黄柱

通讯员 宋红

邹娟

新春走基层
移风易俗新风尚



曾几何时，不少村民沾染上打牌赌博的陋习，精神文化生活空虚。特别是春节前后，回乡过年的人多了，聚在一起，不是打麻将，就是扯是非。

如今，在赤壁，“村晚”、文化惠民等活动让乡村生活有声有色，充满了新鲜活力，成为人们追求美好生活的生动注脚。

1月13日，“知音湖北·2025欢喜过大年”咸宁市“村晚”示范展示活动走进赤壁市中伙铺镇罗县村，通过丰富多彩的文化惠民活动丰富基层群众的精神文化生活，营造欢乐、文明、祥和的节日氛围。

文化惠民演出在气势磅礴、喜气腾腾的开场歌舞《点亮未来》中拉开序幕。随后，歌曲《一把扇子》、男声独唱《六尺巷》、舞蹈《心有翎兮》、女声独唱《拜新年》等节目轮番上演，内容丰富、形式新颖，让人应接不暇。歌曲《美丽的罗县》表达着村民对家乡的浓浓热爱和自豪之情，小品《孝敬婆婆媳妇贤》、快板《蓝图谱写新征程》展现了新时代农民尊老敬老、昂扬向上的精神风貌。

活动中，节目紧接地气、贴近生活，唱的是身边事，演的是身边人，说的是家乡美，传递着大家对新年的美好憧憬，彰显了大家共创幸福生活的坚定信念，赢得了现场观众的热烈反响。

“以前大家没事的时候，总喜欢聚在一起打牌。现在有了‘村晚’引领，我们聚在一起参与文艺活动、锻炼身体，每天都充满了欢声笑语。”村民叶东风对这样的活动非常认同，“实实在在地改变着乡风民风，邻里之间少了矛盾纠纷，多了理解和包容。”

除了文艺演出，书法爱好者们还现场挥毫泼墨，给村民们写春联、送祝福。一句句寓意吉祥的新春祝福，一副副笔酣墨饱的春联，引来村民争相围观、领取，气氛温馨而热烈。

同时，年货展销、文物和非遗展、阅读推广、有奖问答等活动，也吸引了众多村民驻足观看、争相体验。

其中，“村晚”赶大集汇集了腊肉、腊鱼、鱼糕、优质大米等好物，让大家在集中备足年货的同时，提前感受蛇年新春的浓浓年味。村民们边看大戏，吃大席，边参与互动环节，读好书、领春联、品特产、购年货……每个人脸上都洋溢着幸福的笑容。

“这样的活动很受欢迎，不仅为乡亲们带来了一场家门口的文化盛宴，也为乡村振兴注入了新的活力和动力。”中伙铺镇党委有关负责人表示，该镇将以此次活动为契机，把好政策、好声音、好故事引进来，激发党员群众共同参与到乡村振兴的建设中。

不仅仅在罗县村，在赤壁市神山社区、汤家咀村、马坡村等地，赤壁市文联也开启了“送福进万家 文艺迎新春”文化惠民活动。

活动中，赤壁市书协志愿者为村民书写春联与“福”字近400幅，赤壁市书协、美协累计赠送书画作品30幅，赤壁市民协志愿者累计赠送剪纸作品8幅，赤壁市摄协志愿者累计赠送摄影作品10幅。

现场，赤壁市书协志愿者们热情满满，在桌案前尽情挥毫，笔锋游走间，一副副寓意吉祥的春联、一个个饱含祝愿的“福”字跃然纸上，瞬间吸引了周围村民。不一会儿，领取春联和“福”字的队伍越排越长，村民们接踵而至，满心欢喜地等待着将这份带着墨香的祝福带回家。



赤壁市民协文艺志愿者结合蛇年寓意，创作多幅剪纸作品，为乡村送上新春祝福。赤壁市摄协经过持续跟踪拍摄，记录乡村变化，精心挑选10幅摄影作品赠送给村、社区进行集中展示，展现乡村振兴发展成果。

春节期间，赤壁市文联还将继续秉持为人民服务的宗旨，扎实推进“强基工程”，组织新春送“福”进村（社区）、文化惠民演出、新春学“艺”等系列文化惠民活动，营造文明健康、欢乐祥和的节日氛围，让广大群众在浓厚的文化气息中度过一个温馨、美好的新春佳节。

听大戏、看大展、逛大集、吃大席，一场场文化惠民活动点亮了赤壁的乡村生活。



我市“最美自强人”陈浩

坚持18年训练，跑出精彩人生

本报记者 朱亚平 通讯员 常君

12日清晨，寒风凛冽，赤壁市官塘驿镇泉洪岭村居民陈浩仍穿着单衣，奔跑在乡间道路。

陈浩是一位肢体残疾人。无论寒暑，他每天都坚持清晨出操，周一至周六还要进行耐力、力量、技巧等身体训练。

从2007年至今，陈浩凭借惊人的毅力和勇气坚持跑步锻炼，跑出自己的精彩人生。2021年9月首次参加咸宁市第二届运动会(残疾人)田径比赛，他获得400米全市第四名的好成绩。在2022年省运会男子肢体组1500米比赛中，他又一举获得银牌。

1993年，陈浩出生在洪岭村，4岁时母

亲离家出走，陈浩和父亲相依为命，12岁因意外昏迷11个月，险些成为植物人。醒来后的陈浩由于左脑受损，右边身体失去了全部功能，右眼看不见、右手无法吃饭写字，右脚也不能走路。

为了恢复身体机能，陈浩开始了漫长而又艰苦的康复训练。他每天早晨都拄着拐杖，在村里的田间地头走路，一走就是几个小时。从最开始像蜗牛一样挪动，到后来扔掉拐杖走路，慢慢他能跑起来了。

双腿能跑后，陈浩每天跑3个小时，6到7公里路。为了挑战自己，最近的一次，陈浩跑了17公里，一直跑到镇里。18年来，陈浩从不间断，跑步也成为了他生活中

不可缺少的一部分。

每天奔跑于乡间小路，陈浩的双脚磨起了很多灰色的茧，大脚指甲早已变得乌黑，其他脚趾因为常年的训练也变得关节粗大。但这些伤痛在陈浩的眼里，都不算什么。

陈浩说：“作为一名残疾人，通过不懈努力实现自我价值，给家人带来幸福，才是我人生最大的意义。”

跑步对陈浩有非常大的帮助，他的身体在恢复，他的心也变得阳光起来，生活也越来越有规律。陈浩的性格也变得勇敢、坚强。

在赤壁市残联和爱心人士的帮助下，

陈浩一次又一次地出现在运动会田径比赛现场。陈浩凭借顽强拼搏、奋勇争先的精神，博得观众热烈的掌声。

跑步经历让陈浩知道，长跑运动员这条路没有捷径可走，只要朝着目标努力，这一秒不放弃，下一秒就有希望，坚持下去终会成功。陈浩经常鼓励来看望他的残障人士，在自己擅长的领域里展现自己的风采，自强不息，一起向未来。



工伤认定知识(二)

七种认定：

根据《工伤保险条例》第十四条规定，职工有下列情形之一的，应当认定为工伤：

(五)因工外出期间，由于工作原因受到伤害或者发生事故下落不明的；

因工外出期间包括：1、职工受用人单位委派或者因工作需要在工作场所以外从事与工作职责有关的活动期间；2、职工受用人单位指派外出学习或者开会期间；3、职工因工作需要的其他外出活动期间。由于工作原因受到伤害，是指由于工作原因直接或间接造成的人身伤亡或者财产损失事件。“车辆”是指机动车和非机动车；“道路”是指公路、城市道路和虽在单位管辖范围但允许社会机动车通行的地方，包括广场、公共停车场等用于公众通行的场所。

(六)法律、行政法规规定应当认定为工伤的其他情形。

(二)在抢险救灾等维护国家利益、公共利益活动中受到伤害的；

“非本人主要责任”事故包括非本人主要责任的交通事故和非本人主要责任的城市轨道交通、客运轮渡和火车事故。“非本人主要责任”的认定，应当以有关机关出具的法律文书或者人民法院的生效裁判为依据。

“交通事故”是指《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十九条规定的车辆在道路上因过错或者意外造成的人身伤亡或者财产损失事件。“车辆”是指机动车和非机动车；“道路”是指公路、城市道路和虽在单位管辖范围但允许社会机动车通行的地方，包括广场、公共停车场等用于公众通行的场所。

(七)法律、行政法规规定应当认定为工伤的其他情形。

(三)视同工伤的情形有三种。

(一)在工作时间和工作岗位，突发疾病死亡或者在48小时内经抢救无效死亡的；

“突发疾病”包括各类疾病，不要求与工作有关系。“48小时”的起算时间，以医疗机构的初次诊断时间作为突发疾病的起算时间。

(二)在合理时间内往返于工作地与住所地、经常居住地、单位宿舍的合理路线的上下班途中，2、在合理时间内往返于工作地与配偶、父母、子女居住地的合理路线的上下班途中；3、从事属于日常工作生活所需要

职工有下列情形之一的，不得认定为工伤或视同工伤：

(一)故意犯罪的；

(二)醉酒或者吸毒的；

(三)自残或者自杀的。

三种不认同：

职工有下列情形之一的，不得认定为工伤或视同工伤：

(一)故意犯罪的；

(二)醉酒或者吸毒的；

(三)自残或者自杀的。

止伤于初 护咸安宁

咸宁市人力资源和社会保障局 主办

八旬老人赋诗

赞扬咸宁农行优质服务

本报讯 通讯员张思璇、吴广报道：“小高，我为你写了一首诗，你看看。”1月15日，咸宁农行高新支行门口，81岁的柯奶奶满含笑意，将一封表扬信郑重地交到大堂经理高秀其手中。

表扬信上写着一首七言绝句：“心系人民情系国，党员本色闪金光。满腔热血匡时济，榜样精神意味长。”柯奶奶紧紧握着高秀其的手，感激之情溢于言表：“你们农行银行，实实在在为咱老百姓着想，让我真真切切感受到了党的关怀！”

这不仅是对高秀其服务的最高赞赏，也承载着客户与银行的“温情奔赴”。

柯奶奶是卫生院退休职工，由于双手早年受伤，加之年纪大，行动起来非常不便。每次来网点时，高秀其便第一时间去搀扶，耐心倾听并解答老人的问询，时间一久老人便成了这里的常客。

“每次来，小高对我都是笑容满面，也不嫌我不懂业务、问题太多。我就爱来这，这么多年的暖心服务，我也

泉都金融

遗失声明

湖北陆起建设工程有限公司遗失合同专用章以及财务专用章各一枚，统一社会信用代码：91421200MA49JBX490，特声明作废。

何金亮遗失残疾人证，证号：42230119680108531642，特声明作废。

湖北新知文化发展有限公司遗失公章一枚，统一社会信用代码：91421200060667923Q，特声明作废。

吕大坤遗失残疾军人证(因公七级)，证号：鄂军L029039，特此声明。

葛小虎遗失咸运集团有限公司收款收据一张(LT1399 安全服务保证金)，收据号码：1018599，金额10000元，特声明作废。

崇阳县中医院骨伤科

电话：3066175 3066171 3066230

崇阳县天城镇程家巷 36号

(咸)医广告[2023]第013号